


เทศบาลเมืองพนัสนิคม  เป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีหน้าที่ในการบำบัดทุกข์บำรุงสุข
จัดบริการสาธารณะต่างๆ  ให้แก่ประชาชนภายในเขตเทศบาลตามอำนาจหน้าที่ที่กฎหมายกำหนดโดยมีเป้าหมายหลักที่มุ่งเน้นให้ประชาชนได้รับความพึงพอใจในบริการต่างๆ  มากที่สุด โดยเฉพาะอย่างยิ่งในปัจจุบันภาระหน้าที่ของเทศบาลขยายขอบเขตกว้างขวางมากยิ่งขึ้น  ทำให้บุคลกรในหน่วยงานต้องปฏิบัติงานอย่างเต็มความสามารถ  ดังนั้นขวัญและกำลังใจในการปฏิบัติงาน จึงเป็นปัจจัยสำคัญต่อการปฏิบัติงานของบุคลากรในหน่วยงาน  เป็นสิ่งจำเป็นในการบริหารงานบุคคล  เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ในการที่จะทำให้เกิดความร่วมมือร่วมใจในการปฏิบัติงาน หากขวัญกำลังใจบุคลากรดี ย่อมมีความพอใจที่จะปฏิบัติงานสูงขึ้น ซึ่งจะส่งผลให้การปฏิบัติงานของเทศบาลเมืองพนัสนิคม  มีประสิทธิภาพมากขึ้นตอบสนองความต้องการและแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนของประชาชนได้ดียิ่งขึ้น 




เทศบาลเมืองพนัสนิคม ได้ตระหนักถึงความสำคัญของขวัญและกำลังใจการปฏิบัติงาน     อันจะส่งผลกระทบต่อความตั้งใจ ความร่วมมือ และความสนใจในการปฏิบัติงาน  โดยเป็นสภาพที่เกิดขึ้นและสะท้อนให้เห็นถึงสภาพของการทำงาน เช่น การกระตือรือร้น อารมณ์ คาดหวัง ความมั่นใจ รวมถึงทัศนคติของบุคคลที่มีผลต่อสภาพแวดล้อมของงานที่ปฏิบัติ  ตลอดจนการให้ความร่วมมือด้วยความสมัครใจในการที่จะปฏิบัติงานอย่างเต็มความสามารถ  จึงได้จัดกิจกรรมส่งเสริมการสร้างขวัญและกำลังใจที่ดีในการทำงานขึ้น




๑. เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจในการทำงานของบุคลากร


๒. เพื่อให้บุคลากรของเทศบาลเมืองพนัสนิคมมีความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน


๓. เพื่อให้บุคลากรของเทศบาลเมืองพนัสนิคมมีทัศนคติที่ต่อองค์กร


๔. เพื่อสร้างความมือและความสมัครใจในการปฏิบัติงานอย่างเต็มความสามารถส่งผลให้ประสิทธิภาพในการทำงานสูงขึ้น
วิธีที่ ๑  จัดสภาพแวดล้อมในการปฏิบัติงานที่ดี  คือจัดสภาพแวดล้อมภายในที่ทำงาน
ที่สะอาด น่าอยู่ สะดวกในการทำงาน เพื่อให้บุคลากรมีสุขภาพจิตที่ดีในการทำงาน
วิธีที่ ๒  มีการเลื่อนขั้นเงินเดือนให้แก่พนักงานเทศบาล และลูกจ้างประจำ ปีละ ๒ ครั้ง และ
พนักงานจ้างตามภารกิจ ปีละ ๑ ครั้ง

๒.๑  ส่งแบบเสนอความดีความชอบ (แบบ ๓)  ให้พนักงานเทศบาล และลูกจ้าง
ประจำได้เสนอความดีความของของการปฏิบัติงานในรอบ ๖ เดือนที่ผ่านมา 
๒.๒  แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาการเลื่อนขั้นเงินเดือนพนักงานเทศบาลและลูกจ้างประจำ 

๒.๓  ประชุมพิจารณาการเลื่อนขั้นเงินเดือน/ค่าจ้าง  โดยใช้ข้อมูลตามผลการประเมินและและข้อมูลการเสนอความดีความชอบ พร้อมข้อมูลการลาและการปฏิบัติงานในช่วง ๖ เดือนที่ผ่านมา ภายใต้ข้อจำกัดโควตาการเลื่อนขั้นเงินเดือนตามหลักเกณฑ์กรมส่งเสริมกำหนด
๒.๔  มีคำสั่งเลื่อนขั้นเงินเดือน/ค่าจ้าง ให้แก่พนักงานเทศบาล ลูกจ้างประจำ  ส่วนสำหรับพนักงานจ้างตามภารกิจเทศบาลเมืองพนัสนิคมได้ถือหลักเกณฑ์การพิจารณาของตามพนักงานเทศบาลโดยอนุโลม

วิธีที่ ๓  มีการเลื่อนระดับตำแหน่ง เปลี่ยนแปลงตำแหน่ง เพื่อให้บุคลากรของเทศบาลเมือง          พนัสนิคมมีความก้าวหน้าในหน้าที่การงาน

๓.๑  แจ้งความประสงค์ของเลื่อนระดับหรือเปลี่ยนตำแหน่งต่อผู้บังคับบัญชา


๓.๒  งานการเจ้าหน้าที่จะดำเนินการตรวจสอบคุณสมบัติ  และชี้แจงขั้นตอนการดำเนินการให้ผู้บริหารได้พิจารณาอนุมัติ

๓.๓  เมื่อผู้บริหารพิจารณาอนุมัติแล้ว งานการเจ้าหน้าที่ดำเนินการตามขั้นตอนและระเบียบเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคล

๓.๔  เมื่อดำเนินการตามระเบียบเรียบร้อยแล้วรายงานผลการดำเนินการให้ผู้บริหารทราบและขอรับความเห็นชอบเลื่อนระดับหรือเปลี่ยนตำแหน่งต่อคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัด

๓.๕  เมื่อคณะกรรมการพนักงานเทศบาลจังหวัดได้ให้ความเห็นชอบ งานการเจ้าหน้าที่ดำเนินการออกคำสั่งและแต่งตั้งให้เลื่อนระดับหรือเปลี่ยนตำแหน่งให้ผู้บริหารลงนาม

๓.๖  เมื่อเทศบาลเมืองพนัสนิคมมีคำสั่งให้เลื่อนระดับหรือเปลี่ยนแปลงตำแหน่งแล้ว  งานการเจ้าหน้าที่แจ้งคำสั่งให้หน่วยงานต้นสังกัดดำเนินการออกคำสั่งมอบหมายงานในตำแหน่งใหม่ต่อไป

๑. บุคลากรในสังกัดเทศบาลเมืองพนัสนิคมมีขวัญและกำลังใจในการทำงานที่ดี
๒. บุคลากรในสังกัดเทศบาลเมืองพนัสนิคมมีความกระตือรือร้นในการปฏิบัติงานที่สูงขึ้น
๓. บุคลากรในสังกัดเทศบาลเมืองพนัสนิคมมีทัศนคติที่ต่อองค์กร
๔. บุคลากรในสังกัดเทศบาลเมืองพนัสนิคมมีความร่วมมือและความสมัครใจในกาปฏิบัติงาน
อย่างเต็มความสามารถส่งผลให้ประสิทธิภาพในการทำงานสูงขึ้น



องค์ประกอบที่ ๔	: เทศบาลแห่งการเรียนรู้และพัฒนา


องค์ประกอบย่อยที่ ๔.๑	: ผู้บริหารและพนักงานเทศบาลมีความรอบรู้และมีสำนึกที่ดีในการทำงาน


ตัวชี้วัดที่ ๕๔	: มีโครงการ/กิจกรรมที่ส่งเสริมการสร้างขวัญและกำลังใจที่ดีในการ


	  ทำงาน





๕๔.๑ กิจกรรมการส่งเสริมขวัญและกำลังใจในการทำงาน








ความเป็นมา








เหตุผลความสำคัญ








วัตถุประสงค์
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ผลที่คาดว่าจะได้รับ











