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ครูและบุคลากรทางการศึกษาเป็นปัจจัยสำคัญในการพัฒนาคุณภาพของการเรียนรู้ ดังนั้นครูและบุคลากรทางการศึกษาควรได้รับการส่งเสริมให้ได้รับการพัฒนาให้มีความรู้ ความสามารถ มีศักยภาพและมีวิสัยทัศน์ในการจัดกระบวนการเรียนการสอนอย่างมีประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผลก้าวทันต่อกระแสการเปลี่ยนแปลงด้านวิทยาการ และเทคโนโลยีของโลก กองการศึกษาเทศบาลเมืองพนัสนิคมในฐานะที่เป็นหน่วยงานต้นสังกัดของสถานศึกษาและมีนโยบายการจัดการศึกษาสิ่งแวดล้อม และศิลปวัฒนธรรม ประเพณี ภูมิปัญญา ที่มุ่งเน้นสร้างความเข้มแข็งให้กับท้องถิ่น รวมทั้งการพัฒนาคุณภาพการประกอบอาชีพต่างๆ ของบุคลากรในท้องถิ่น 
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เทศบาลเมืองพนัสนิคม จึงมีความจำเป็นอย่างมากที่จะต้องร่วมมือกับสถานศึกษาในการที่จะพัฒนาคุณภาพของครูและบุคลากรทางการศึกษา โดยการเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจปรับแก้ทัศนคติและทำให้เกิดความมั่นใจในศักยภาพของตนที่จะจัดการเรียนรู้ที่ยึดผู้เรียนเป็นสำคัญ ทั้งนี้เพื่อให้ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนของผู้เรียนดีขึ้น และส่งผลต่อความเข้มแข็งของชุมชนต่อไป เทศบาลเมืองพนัสนิคมจึงได้จัดโครงการฝึกอบรมสัมมนาและทัศนศึกษาดูงานของพนักงานครูเทศบาลขึ้น
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๑.  เพื่อพัฒนาด้านการจัดการศึกษาและกิจกรรมการเรียนการสอนให้สอดคล้องเหมาะสม

๒.  เพื่อเพิ่มพูนความพร้อม ทักษะ ความคิด วิสัยทัศน์ ความมีคุณธรรม จริยธรรมและ         การสร้างจิตสำนึกในการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน  ให้แก่พนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษา
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ให้ความรู้เบื้องต้นทั้งในด้านทฤษฏีและภาคปฏิบัติ โดยจัดอบรมสัมมนาเชิงปฏิบัติการด้านการจัดการศึกษา จัดกิจกรรมกลุ่มสร้างเสริมประสบการณ์ทางการเรียนการสอนด้านสิ่งแวดล้อม ศิลปวัฒนธรรม และจัดกิจกรรมสร้างเสริมความสามัคคี การสร้างกลุ่มสัมพันธ์
 


กองการศึกษา เทศบาลเมืองพนัสนิคม


เบิกจากงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบประมาณตั้งไว้ ๒๕๐,๐๐๐ บาท 


๑. ผู้บริหารเทศบาล พนักงานครูเทศบาล และบุคลากรทางการศึกษามีการพัฒนาด้านการจัดการศึกษาและกิจกรรมการเรียนการสอนให้แก่นักเรียนได้อย่างสอดคล้องเหมาะสม

๒. ผู้บริหารเทศบาล พนักงานครูเทศบาล และบุคลากรทางการศึกษา มีความรู้ความเข้าใจ   สามารถนำไปบูรณาการในด้านต่าง ๆ ได้อย่างดี


๓. ผู้บริหารสถานศึกษา บุคลากรทางการศึกษา พนักงานครู ในสังกัดฯ มีความพร้อมทักษะ ความคิด วิสัยทัศน์ มีคุณธรรม จริยธรรม และมีจิตสำนึกในการจัดกิจกรรมการเรียนการสอนได้ดี






ภาษาไทยเป็นทักษะที่ต้องฝึกฝนจนเกิดความชำนาญในการใช้ภาษา เพื่อการสื่อสารการเรียนรู้อย่างมีประสิทธิภาพ และเพื่อนำไปใช้ในชีวิตจริง หลักสูตรแกนกลางการศึกษาขั้นพื้นฐานพุทธศักราช ๒๕๕๑ ได้กำหนดคุณภาพของผู้เรียนไว้ว่าผู้เรียนภาษาไทย จะต้องเรียนรู้เกี่ยวกับการอ่าน ออกเสียงคำ ประโยค การอ่านบทร้อยแก้ว คำประพันธ์ชนิดต่างๆ การอ่านในใจเพื่อสร้างความเข้าใจและการคิดวิเคราะห์ สังเคราะห์ความรู้จากสิ่งที่อ่าน เพื่อนำไปรับใช้ในชีวิตประจำวัน ส่วนการเขียนผู้เรียนสามารถเขียนสะกดคำตามอักขรวิธี การเขียนสื่อสารรูปแบบต่างๆ การเขียนเรียงความ ย่อความ เขียนรายงานจากการศึกษาค้นคว้า เขียนตามจินตนาการ เขียนวิเคราะห์วิจารณ์ และเขียนเชิงสร้างสรรค์ แต่ผลของการจัดการศึกษาที่ผ่านมาพบว่า มีนักเรียนที่อ่านไม่ออกเขียนไม่ได้อยู่จำนวนไม่น้อย การแก้ไขปัญหานี้เป็นปัญหาเร่งด่วนที่ครูผู้สอน ต้องร่วมมือร่วมใจกันแก้ไข ด้วยเหตุที่ว่าหากนักเรียนของเราอ่านไม่ออกเขียนไม่ได้ การเรียนรู้ในวิชาการต่างๆ ก็ย่อมจะมืดมน ดังนั้นการนำกระบวนการวิจัยที่เป็นการวิจัยแบบง่าย หรือวิจัยแผ่นเดียวมาใช้ในการแก้ไขปัญหาการอ่าน เขียนภาษาไทย 


เทศบาลเมืองพนัสนิคม เล็งเห็นความสำคัญจึงให้โรงเรียนในสังกัดเทศบาลจัดทำโครงการพัฒนานักเรียนให้อ่านออกเขียนได้ ด้วยวิจัยในชั้นเรียน และเป็นการแก้ไขปัญหาให้เด็กอ่านออกเขียนได้ โดยการให้ครูผู้สอนนำปัญหาที่พบมาร่วมกันแก้ไขให้ตรงจุด ทำให้เด็กมีการพัฒนาการอ่าน การเขียนได้อย่างมีคุณภาพ และมีผลสัมฤทธิ์ที่ดีขึ้น


๑.  เพื่อพัฒนานักเรียนให้อ่านออกเขียนได้

๒.  เพื่อพัฒนานักเรียนให้มีผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนภาษาไทยสูงขึ้น

๓.  เพื่อให้ครูผู้สอนนำการวิจัยมาใช้ในการพัฒนาการอ่าน การเขียนหรือแก้ปัญหาการอ่านไม่ออกเขียนไม่ได้ของนักเรียนได้อย่างมีคุณภาพ


๑. ประชุมครูผู้สอนและรับผิดชอบเกี่ยวกับกลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย

๒. แต่งตั้งคณะทำงานและมอบหมายหน้าที่ความรับผิดชอบ

๓. ดำเนินการตามภารกิจที่ได้รับมอบหมาย โดยครูผู้สอนกลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทยเป็นผู้รับผิดชอบโครงการ

๔. ครูผู้สอนจัดทำแบบทดสอบ

๕. ทดสอบนักเรียนก่อนเข้าโครงการ โดยใช้แบบทดสอบเขียนตามคำบอก
 


โรงเรียนเทศบาล ๑ ศรีกิตติวรรณนุสรณ์


จำนวน ๔,๐๐๐ บาท 


๑. ผลการดำเนินโครงการเป็นข้อมูลสำคัญในการพัฒนาคุณภาพการศึกษาและการดำเนินงานตามโครงการทุกขั้นตอน

๒. ผลการดำเนินโครงการสร้างความรู้ แนวคิดการพัฒนางานให้แก่ผู้รับผิดชอบโครงการและผู้ร่วมงานในการพัฒนางานอย่างมีประสิทธิภาพ

๓. ผลการดำเนินโครงการช่วยพัฒนาผู้เรียนให้มีความรู้ ความสามารถตามจุดหมายของหลักสูตรและมาตรฐานคุณภาพผู้เรียน




องค์ประกอบที่ ๔	: 	เทศบาลแห่งการเรียนรู้และพัฒนา


องค์ประกอบย่อยที่ ๔.๔	: 	มีทีมงานที่ดีและสามารถบูรณาการการทำงานร่วมกันอย่างเป็นระบบ


ตัวชี้วัดที่ ๕๘	: 	มีโครงการ/กิจกรรมในการจัดกิจกรรมส่งเสริมการแลกเปลี่ยนเรียนรู้


		และส่งเสริมให้ผู้ทำงานมีการสรุปบทเรียนจากการทำงานร่วมกัน 





งบประมาณ





๕๘.๒  โครงการพัฒนานักเรียนให้อ่านออก เขียนได้ ด้วยวิจัยในชั้นเรียน








พนักงานครูเข้าร่วมฟังบรรยายจากวิทยากร





วิธีดำเนินการ





เหตุผลความสำคัญ





วัตถุประสงค์





ความเป็นมา





๕๘.๑  โครงการฝึกอบรมสัมมนาและทัศนศึกษาดูงานของพนักงานครูเทศบาล








พนักงานครูเทศบาลร่วมทำกิจกรรมเกี่ยวกับสื่อการเรียนการสอน





หน่วยงานที่รับผิดชอบ





ผลที่คาดว่าจะได้รับ





ความเป็นมา








เหตุผลความสำคัญ





วัตถุประสงค์
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ผลที่คาดว่าจะได้รับ





งบประมาณ














หน่วยงานที่รับผิดชอบ








วิธีดำเนินการ








